



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Številka: 450-01/15-1/
Ljubljana: 1. 7. 2015

EPA 520-VII

Državni svet Republike Slovenije je na 31. seji 1. 7. 2015, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/2000, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/2013), sprejel naslednje

M n e n j e

k Predlogu Odloka o strategiji upravljanja kapitalskih naložb države (OdSUKND)

Državni svet Predlog Odloka o strategiji upravljanja kapitalskih naložb države **podpira.**

Strategija upravljanja kapitalskih naložb države sledi ciljem posameznih področnih sektorskih strategij. Osnovni cilj pri tem je zasledovanje stabilnega, uravnoveženega in trajnostnega gospodarskega razvoja ter povečevanje vrednosti naložb, zagotavljanje čim višjega donosa in uresničevanje drugih strateških ciljev.

Strategija upravljanja je temeljni dokument države, ki predstavlja osnovno orodje za aktivno lastništvo države, s katerim država opredeljuje svoje cilje pri upravljanju družb v lasti države. Z jasno vnaprej opredeljeno lastniško politiko odpade potreba po posegih vlade v tekoče zadeve upravljanja družb s kapitalsko naložbo države, saj se uspešnost upravljanja meri periodično glede na dosežene vnaprej postavljene cilje. Strategija zagotavlja neodvisno, strokovno in učinkovito upravljanje s strani upravljavca kapitalskih naložb države in ločitev funkcije države kot lastnice kapitalskih naložb od drugih funkcij države. Načelo neodvisnosti upravljanja pa ne pomeni popolnega umika države iz upravljanja, temveč upravljavcu zagotavlja, da se politika ne vpleta v vsakodnevno vodenje posameznih družb, pri čemer pa strategija upravljanja zagotavlja lastniku, da upravljavcu postavi jasne cilje, na podlagi katerih se merita uspešnost in strokovnost upravljanja naložb države.

Skladno z Zakonom o Slovenskem državnem holdingu strategija določa opredelitev in razvrstitev naložb na posamezne vrste naložb, opredelitev razvojnih usmeritev Republike Slovenije kot delničarke ali družbenice družb in posamezne strateške cilje, ki se želijo uresničiti z vsako naložbo, opredeljeno kot strateško.

Državni svet izraža zadovoljstvo, da je strateški dokument, kot ga je v obravnavo predložila vlada končno pripravljen in ga ocenjuje kot kvalitetnega za odločanje. Tudi klasifikacija podjetij v državni lasti se zdi smiselna, izražena je bila le pripomba, da je trenutno število naložb – 91 preveliko in bi ga bilo potrebno zmanjšati na račun tistih

podjetij, v katerih ima država majhen oziroma nepomemben delež. Sicer so kriteriji za 24 strateških naložb – podjetja, ki predstavljajo nosilce razvoja v strateško določenih panogah, proizvajajo ključne proizvode za funkcioniranje družbe in pomenijo pomemben naravni monopol – po mnenju Državnega sveta ustrezni. Moti le določitev Term Olimje kot strateške naložbe, saj ni povsem jasno ali so postavljene kot nosilec razvoja v dejavnosti turizma. Prav tako bi bilo zaradi vzpostavitve večjega zaupanja v delovanje Slovenskega državnega holdinga potrebno izboljšati komunikacijo med vlado in organi Slovenskega državnega holdinga. Vsekakor pa je po mnenju Državnega sveta najbolj pomembno pričakovanje, da so oziroma da postanejo podjetja v državni lasti učinkovita in uspešna ter da z dobrim poslovanjem zagotavljajo proračunske prihodke in s tem prispevajo k razbremenitvi celotne družbe.

* * *

Državni svet ugotavlja, da je Odbor Državnega zbora za finance in monetarno politiko kot matično delovno telo predlog odloka obravnaval na 11. seji, 29. 6. 2015 in pri tem sprejel amandmaje poslanskih skupin koalicijskih strank, ki ne vplivajo na vsebino mnenja Državnega sveta.

Mitja Bervar
predsednik